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萩商工高等学校　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

日本年金機構 萩年金事務所

資料 ３‐４
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117 名

：

：

：

令和５年２月１６日（木）

40分

３年生

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

萩年金事務所 お客様お客様相談室　徳光　唯起子

：



3

○　セミナー前

39件 
52件 
2件 
2件 
0件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他（保険料が高い） 3件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

3件 

○　セミナー後

22件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

52.1% から、セミナー後は 93.2% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
66件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 0件 

0件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

43件 
8件 

2件 

56.4%

18.8%

36.8%

33.3%

6.8%

44.4%

0.0%

1.7%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

37.5%

0.0%

37.5%

0.0%

25.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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0件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 1件 

○　説明時間の長さ

回答

5件 

112件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい 41件 

6件 

長い

短い

無回答

0件 

0件 

0件 

分かりにくい

○　資料の内容

回答

68件 

44件 

4件 

0件 

回答

70件 

無回答

分かりにくい

0件 

0件 

無回答

２．講義について

選択肢

4.3% 95.7% 0.0%
0.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

58%

38%

3%

1% 0% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

60%

35%

5%

0% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

保険料負担と給付

1件 

0件 

その他

無回答

①老齢年金について　　　　　　　　②保険料の免除制度について
③年金制度が破綻しない理由　　 ④保険料負担と年金給付について

0件 

5件 

遺族年金

特になし 110件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

0件 

0件 

0件 

0件 

7件 

無回答

回答

0件 

1件 

0件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○　詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

94%

6%

0%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%
14.3%

71.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
14.3%

0.0%

0.0%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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○　２０歳になったら国民年金に加入

理解できた

○　世代と世代の支え合い

理解できた 117件 

理解できなかった 0件 

無回答 0件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○　保険料の納付は国民の義務

116件 理解できた

○　３種類の給付制度

0件 

116件 

1件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

116件 

選択肢

0件 

1件 

無回答 0件 

理解できなかった 理解できなかった 1件 

無回答

99%

1% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

0%0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

99%

1% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

99%

1% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

0件 

その他 0件 

・将来、本当に年金が貰え
るのか不安

国の制度なので安心 13件 

その他 1件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 110件 

万が一のため 89件 

世代と世代の支え合い 35件 

国民の義務 39件 

民間の生命保険

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○　年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 116件 

必要ない 1件 

無回答

将来の年金が不安 1件 

0件 

99%

1% 0%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.3%
4.5%

13.6%
12.2%

31.0%
38.3%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0.0%
0.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分



8

・「学生納付特例制度」の手続を行うか、「未納」となるのかでは障害年金が貰える貰えないで大きな違いがあることにビックリしました。

・今まで「年金」について詳しく知る機会がなかったので、今日知ることが出来て良かったです。

・これから「年金」を納める側になるので、年金の義務について詳しく知れて良かったです。

・「年金」について日頃考えて生活していないので、この様な機会がないと知ることが出来ない知識もあり、とても参考になるセミナーでした。自分のためにも20歳から
　納付を怠らないよう気を付けていきたいと思います。

・年金に関する貴重な話を聞くことが出来てすごく良かった。20歳になるまでにシッカリと両親と話をしておきたいと思いました。

【セミナー後のご意見・ご感想】　※特に多かった感想などを抜粋しました。

・年金は老後のためだけのものと思っていましたが、病気やケガなどの理由で受けることが出来ると知り年金の重要性を認識しました。

・年金制度は年老いた時のものだと思っていたが、他にも年金の種類（障害年金、遺族年金）があると知って驚きました。

・年金制度について知ることが出来ました。自分もシッカリ年金を納めようと思いました。

・これから就職するので、万一のため、老後の生活のためにも20歳から年金を納めようと思いました。公的年金には3種類あると初めて知りました。特に障害年金は万
　一、障害者になった時に安心だなと思いました。国民の義務として納めていきたいです。

・老後のためだけの年金だと思っていましたが、病気やケガなど万一の時に年金が必要だと知りました。20歳になったらキチンと納付したいです。学生なので「学生納
　付特例制度」も活用したいです。

・「世代と世代の支え合い」という考え方が良いなと思いました。　「世代と世代の支え合い」が心に残りました。
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・将来の自分のために、今できることを頑張って行い、年金を納めようと思いました。

・年金のことについて全く理解していなかったけれど、説明を聞いて少しは理解できたので、もっと詳しく自分で調べて知りたいと思いました。

・年金は将来の自分のため、将来の親のために納めることが大切だと思いました。まさかの時のために年金をキチンと納め、義務を負いたいです。

・私はセミナーを受ける前は「年金」は老後のためだけのものと思っていましたが、病気やケガなど万一の時にも受け取ることが出来ると知って少し驚きました。また、
　自分のためだけでなく、今現在困っている人のためにも20歳になったら必ず払いたいと思います。

・年金セミナーを受ける前と後で「年金」のイメージが変わりました。手続きをキチンとしたいと思いました。

・これから成人して義務を務めていくので、今回の話は大切だと思いました。年金を受け取るのは65歳からなので必ず65歳まで生きて行きたいです。

・分かり易い説明で保険料を納める大切さを理解できました。これから社会人になり自分が納める立場になると思うのでもっと深く考えていきたいです。

・聞き取りやすいスピードだった。内容が難しい部分もあったが年金のイメージが大きく変わりました。

・高校生の私たちにも分かり易く教えていただいたので年金についてよく理解できました。

・年金は本当に貰えるのか少し不安です。

・これから納める年金制度について先に知ることが出来て良かったです。

・とても良い勉強になりました。
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・国が「年金制度」を義務付けしているのは必要なことだと感じました。

・資料を使った説明がとても分かり易かったです。


